

内蒙古公布9起群众反映强烈的“急难愁盼”问题办结情况

新报讯(北方新报正北方网记者 刘惠)

11月18日,内蒙古纪委监委公布第八批群众反映强烈的“急难愁盼”问题办结情况。

1. 反映呼和浩特市土

左旗塔布赛乡干部云巴特有关问题

经查,排废水一事发生在土左旗塔布赛乡双号村北犇腾第八牧场,主要是畜牧业产生的粪水,生态环境局进行现场调查并检测,符合还田标准,反映问题不属实。双号村土地流转承包方茂莎草业有限公司(法人为胡伟)在双号村土地耕种农作物期间,碾轧了云巴特伯伯的坟,云巴特与农机车司机发生争吵,打砸农机车玻璃,经

塔布赛乡派出所与双号村村委会调解,双方已和解。2021年7月5日,云巴特受到批评教育处理。

2. 反映呼和浩特市回民区政府副区长李刚有关问题

经查,在回民区2021年城镇老旧小区改造工程招投标过程中,反映李刚安排财政局局长统一给7个办事处指定3家招标代理公司,并授意3家招标代理公司要听从区住建局负责人王军安排的问题不属实。

3. 反映呼和浩特市回民区农牧水利局党组书记、局长乔银梅有关问题

经查,反映乔银梅在担任回民区农牧水利局副

局长期间,出售乌素图河道内沙石和2018~2020年期间以治理霍寨沟矿山为名挖掘沙石资源获利料获利、向回民区攸攸板镇各村收取水费账私设小金库等问题不属实。

4. 反映呼和浩特市土左旗台阁牧镇阳高村党支部书记、村委会主任李利岗有关问题

经查,李利岗身为中共党员,在资金使用上未按规定专款专用,擅自改变用途购买幼儿园设施设备,违反了工作纪律。2021年10月9日,李利岗受到党内严重警告处分。

5. 反映呼和浩特市第十八中学原校长张美清有关问题

经查,2013~2020年,

呼和浩特市第十八中学原校长张美清违反工作纪律,与无教师资格人员签订教学协议,存在对第十八中学特色美术班失管失察等问题。张美清身为中共党员、第十八中学校长,对第十八中学管理责任意识缺失、监管缺失,在社会上造成不良影响。2021年7月8日,张美清受到党内严重警告处分。

6. 反映呼和浩特市新城区成吉思汗大街街道办事处南苑社区时任党委副书记杨全富有关问题

经查,“村民证”的印制单位是南店村委会,且经南店村“三委会”研究决定,领取证件也是村民自愿的,反映杨全富存在违法违纪问题不属实。反映

杨全富向有关人员行贿15万元的问题属实,2020年12月26日,新城区纪委监委对杨全富进行诫勉谈话处理。

7. 反映呼和浩特市公安局交管支队新城大队二中队中队长沈红和辅警侯德伟有关问题

经查,侯德伟打着沈红的旗号以为他人找工作名义骗人。2020年2月4日因侯德伟长期未上班,呼和浩特市交管支队解除与侯德伟的劳务关系。2021年5月26日,反映人自愿撤案,声称反映不属实,该问题线索予以了结。

8. 反映呼和浩特市道路运输系统有关问题

经查,呼和浩特市交

通运输管理局不存在收取包车牌审批费用的问题,遇节假日由具体审批工作人员通过手机APP对包车趟次业务即申请、即审批。反映问题不属实。

9. 反映呼和浩特市环境卫生服务中心职工杜喜贵有关问题

经查,2010~2016年,杜喜贵利用其朋友关系为他人承揽工程项目,工程结束后,施工方郭某某让杜喜贵帮助其索要工程款,杜喜贵在要回工程款的过程中,向郭某某索要财物,且违规占用要回的部分工程款,其行为违反廉洁纪律。2021年3月,杜喜贵受到党内严重警告处分,并责令其退回违规占用的工程款。

守好群众钱袋子

新报讯 包头市公安局白云分局进一步加大对辖区电信网络新型违法犯罪的打击宣传力度,提升辖区群众对新型电信网络违法犯罪的防范意识,吹响反诈集中宣传的集结号。

据了解,包头市白云分局以大排查的形式开展地毯式走访宣传,坚决做“全覆盖”防范宣传:召开电信诈骗防范宣传会议,深入推广国家反诈中心APP;利用疫苗接种执

勤、卡口执勤及接处警、办理户籍业务的时机开展反诈宣传;深入工地、出租房、沿街商铺等场所进行宣传,为群众详细讲解,筑牢群众“心防”。

针对辖区电信诈骗案发占比较高区域,集中攻坚,围绕身边人、身边事,以真实案例为基础进行宣传,结合包头市公安局推送预警,逐人逐事电话核实,在推广反诈APP过程中,民辅警手把手帮助群众熟知来电预警,筑起电诈“防火墙”。

按照辖区厂矿企业工作“白夜班”情况,实行“错峰”工作制,利用员工等车时间,组织警力到场宣传推广。此外,利用晚上休息时间到小区居民家中走访,加强宣传推广国家反诈中心APP,目前,辖区已安装反诈APP1.5万多人,安装率80%以上,辖区已经连续113天未发生电信网络诈骗案。 (王喆)

调卷“提速” 内蒙古检法联合提高司法效率

新报讯(北方新报正北方网记者 王利军)记者日前从内蒙古自治区人民检察院了解到,自治区人民检察院、自治区高级人民法院会签的《内蒙古自治区检察机关调阅人民法院民事诉讼卷宗实施办法》日前下发,这是检法两院贯彻落实《中共中央关于加强新时代检察机关法律监督工作的意见》和政法领域全面深化改革推进会部署要求的重大举措,也为全国探索推进开展民事诉讼

卷宗正副卷一并调阅制度提供了参考。

据介绍,《实施办法》的出台有效解决以下问题:一是覆盖面广,在全区层面建立起民事诉讼卷宗调阅制度,适用于各级检察院调取全区三级人民法院诉讼卷宗。二是解决调阅副卷和原卷的问题,人民检察院在办理民事诉讼监督案件时,根据办案需要,履行相应手续后,可以调阅法院的副卷和原卷。三是加快调卷速度,有效解决因案卷未归档

无法调阅或归档慢造成案件长期中止的问题。四是解决责任不清的问题,规定调卷应全程留痕。五是细化检察机关在调阅和使用诉讼卷宗过程中的相关要求,规范了调卷程序,确保卷宗安全。

《实施办法》的制定和下发是自治区检法两院共同努力解决条线顽瘴痼疾、作风顽疾、群众反映强烈的突出问题的重要举措,为提高司法效率、维护司法公正提供了有力支持。

乌云巴图:在平凡中践行使命



乌云巴图

2015年,乌云巴图考录到包头监狱,现担任包头监狱八监区四级警长,2016年度荣获包头监狱嘉奖,2018年度荣获包头监狱教育能手称号,2019年荣获包头监狱“十佳青年民警”称号,2019年度荣获包头监狱优秀公务员,2020年度荣获包头监狱优秀公务员。

2020年春节,面对突如其来的新冠疫情,六年没有回家过年的乌云巴图主动取消回家过年的计划,成为第一批封闭执勤的民警。作为最年轻的民警,他主动承担起繁琐的工作,严格执行监区各项规定,抓好每天的“消杀灭”、体温监测、通风等基础工作,强化卫生管理,严格日常巡视检查,宣讲防疫知识,做好监区防范措施。

执勤期间,乌云巴图努力消除服刑人员恐慌心理,确保监区安全稳定。当时有一名癌症晚期的服刑人员翟某,因疫情影响无法外出治病,情绪不稳,不配合治疗,随时有生命危险。在乌云巴图的帮助和鼓励下,翟某渐渐增强抗击病魔的信心。

2020年9月11日,包头监狱解除新冠疫情期间警务运行模式,恢复正常运行。乌云巴图累计全封闭时长150多天,并因封闭执勤防控疫情工作中表现突出,2020年7月成为一名预备党员。

监区组织案卷自查专

项任务是一项非常乏味又容易漏掉错误的工作,需要精通法制业务、狱政业务、教育业务,因监区法制干事外出执行任务,乌云巴图主动申请参加案卷自查。他知道自己基础薄弱,便开始努力学习法制相关业务知识,主动放弃节假日休息,连续工作20多天,在监区领导和同事的共同努力下圆满完成任务,并为自己成为监区法制干事奠定了业务基础。在此项任务中,他自查案卷374本,发现问题929个,整改案卷335本。

看到经过自己的努力完成了任务并得到领导认可,乌云巴图心里非常高兴,他说:“作为一名青年民警就需要敢于迎难而上,敢于挑战。我愿意出现在监区最需要的地方,坚守监狱安全,坚守法律公平公正。”

严于律己、以德待人,认真负责、奋发有为,努力做青年民警的表率,这是他对自己始终如一的要求。

文/北方新报正北方网记者 郑慧英

